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Protokoll 
 

der 21. Sitzung des Gemeinderates am Mittwoch, dem 27.09.2023, im Gemeindesitzungssaal. 

 

Anwesend: Bgm. Richard Baldauf  

 Bgm.- Stv. Bernhard Eberle  

 GR Paul Kramer  

 GR Christoph Wacker  

 GR Marcel Versal  

 GR Hermann Fasser  

 GR Angelika Baumann  

 GR Markus Pahle  

 GR Thomas Weirather  

 GR - Ersatz Christoph Friedle  

    

Entschuldigt: GR Theresa Wulz  

 GR Benedikt Hosp  

   

Schriftführer: Gemeindesekretärin Ramona Huter Beginn: 19:00 Uhr 

 Ende: 21:31 Uhr 

 

Tagesordnung 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit; 

Genehmigung des Protokolls der 20. Sitzung am 30.08.2023. 

 

2. Beratung und Beschlussfassung zur Variantenvorstellung und Vergabe 

Kanaluntersuchung im Zuge der LIS-Erstellung 

 

3. Beratung über die Vorgangsweise einer Überbauung im Bereich der Gp. 1296 

4. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

Zu TOP 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit; 

Genehmigung des Protokolls der 20. Sitzung am 30.08.2023. 

 

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Gemeinderat genehmigt mit 9 Stimmen dafür und 1 Enthaltung  

das Protokoll der 20. Sitzung vom 30.08.2023.  

Weiters begrüßt der Bürgermeister die neue Amtsleiterin. 

 

Zu TOP 2) Beratung und Beschlussfassung zur Variantenvorstellung und Vergabe 

Kanaluntersuchung im Zuge der LIS-Erstellung 

 

  

Der Bürgermeister erklärt, erneut kurz die LIS-Erstellung (Leitungsinformationssystem). 

Mit dieser Erstellung ist das komplette Netzwerk digital erfasst und kann jederzeit abgerufen 

sowie bearbeitet werden. Im Zuge dieser Erstellung wurde festgestellt, dass man seit ca. 40 

Jahren die Wartung des Kanalnetzes nicht erfüllt hat. Hierzu gibt es verschiedene Varianten das 

Kanalnetz zu überprüfen. Der Bürgermeister begrüßt den Planer Herrn Ing. Haug und übergibt 

ihm das Wort.  

Herr Ing. Haug berichtet von der erfolgten Ausschreibung zur Kanaluntersuchung und erklärt 

die ausgearbeiteten Varianten zur Kanalüberprüfung. Es stehen 3 verschiedenen Varianten mit 

unterschiedlichem Umfang zur Diskussion. 
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Der Gemeinderat bespricht ausführlich die verschiedenen Varianten und entscheidet sich 

einstimmig für die Vergabe an den Bestbieter die Fa. Strabag die das Kanalnetz bis zu den 

Hausanschluss-/ Übergabeschächten prüfen und eine Bestandserhebung durchführen soll. 

Sollten Schäden am Kanalnetz festgestellt werden, wird dies in den Protokollen dokumentiert 

und ein Sanierungsvorschlag erstellt. 

 

Diese Überprüfung erfolgt in mehreren Abschnitten. Des Weiteren wird es noch eine 

Information an die Bürger geben, dass diese im Zuge der Überprüfung auch Ihre private Leitung 

kontrollieren lassen können. 

 

Zu TOP 3) Beratung über die Vorgangsweise einer Überbauung im Bereich der Gp. 1296 

 

Der Bürgermeister erklär, dass im Zuge des Hydrantentausches im Bereich Bichl die 

Überbauung einer Gartenmauer im Bereich der Gp. 1296 festgestellt wurde. 

 

Nach ausführlicher Beratung beschließt der Gemeinderat einstimmig, dass eine schriftliche 

Vereinbarung zur Nutzung bis auf Widerruf der Gemeinde sowie die amtliche 

Wiederherstellung der Vermessungspunkte durch den Grundeigentümer eingefordert wird. 

 
 

Zu TOP 4) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 

Bgm. Baldauf R.:  

- Quellschüttungsmessung  

- Vertragsentwurf Verein Together 

- Bürgerrundschreiben für Müll und Wasserzähler/Zählerstandserfassung 

- Heizungserneuerung Hochalm, Vergabe an Firma Stolz 

- Vereinbarungen der GemNova werden von Comm-Unity übernommen 

- Grundbereinigung BBA- Reutte Bereich Kanalbrücke 

 

GR Kramer P.: 

- Stand Karlift 

- Wlan im Gemeindehaus, Intern sowie Gastzugang 

- Stand der Homepageerstellung 

 

GR Pahle M.:  

- Protokolle Bauausschuss 

- Gesprächstermin mit LH Mattle 

 

GR Fasser H.:  

- Stand RK2 

 

GR Versal M.:  

- Entscheidung Brunnen Ennet der Ach 

 

GR Weirather Th.:  

- Gemeindeversammlung 

 

 

 

Fertigung: 

 

Schriftführer:             Die Gemeinderatsmitglieder: 

 


